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Ohodorowot elfoglaltuk — áz oroszok heves ellentámadásai Halics 
körül — A San mentén nincs ellenség — Dél-Isengyelországban a szö­
vetségesek a középső Visztulához közelednek — Ä tiroli és a tenger-

melléki határon ágyuharcok folynak
Az orosz hadszíntér eseményei között a 

Dnjester-vonalon és a Dél-Lengyelországban ki­
fejlődött harcok érlelki az. újabb eseményeket. 
A Dnjester-vonalon rendkívül makacs támadá­
soknak és ellentámadásoknak szakadatlan lán­
colata adja meg a küzdelem jellegét, inig a fel­
ső Visztulától északra fekvő területen a szövet­
ségesek üldöző harcokat folytatnak a Visztula 
középső folyása felé sietve visszavonuló ellen­
ség utóvédéivel.

A lembergi diadalunk folytán hátrálásra 
kényszeritett orosz hadak kétségbeesetten keres­
nem egy ui védelmi vonalat, hogy ott utolsó pró­
bára álljanak fel az előnyomuló szövetségesek­
kel szemben. Erre a még nyilván meg nem ta­
lált uj védelmi vonalra való visszavonulásukat 
és itt ismét harcképes seregekké való tömörülé­
süket vannak hivatva előmozdítani azok a tá­
madások, melyeket az oroszok a Dniester kö­
zépső galíciai szakaszán folytatnak már napok 
óta Linsingen hadseregével szemben. Ezenkívül 
a most említett támadásoknak az is lehet a 
céljuk, hogy a Rawaruska—Zolkiew—Lemberg 
—Grodek vonalon döntően megvert orosz had­
sereget legalább megmentsék egy olyan katasz­
trófától, mely a gorlice—tarnowi áttörés után a 
Dunajectől visszalökött orosz seregeket a mi 
kárpáti csapataink előretörésével érte. Sikerül-e 
ezt a sorsot elhárítani a Lembergtől keletre és 
délkeletre visszavetett orosz seregekről és jut­
nak-e majd ezek abba a helyzetbe, hogy még 
egy újabb komoly erőpróbára fölálljanak, e 
kérdésekre a legközelebbi napok fogják meg­
adni a választ. A dnjesteri harcok nem úgy ala­
kulnak, hogy az oroszok sokat remélhetnének. 
Halicstól északnyugatra az oroszok — mint 
egy magántávirat jelenti: nagy tömegek bor­
zasztó föláldozásával — tényleg föltartóztatták 
Linsingen hadseregét, amelynek csapatai Mar- 
tinownál a túlerő elől visszajöttek a folyó jobb 
partjára, de feljebb nem tudtak ellenállni Lin- 
sinken támadásainak, amelyek tegnap Chodo- 
row helységet a mi kezünkre juttatták. Chodo- 
row elfoglalása ismét egy fontos vasúti csomó­
pont megszerzését jelenti és hátukban veszélyez­
teti éppen azokat az orosz erőket, amelyek Ha­
licstól északnyugatra pillanatnyi sikerre tettek 
szert.

A Dél - Lengyelországban folyó üldözési 
harcok ismét tekintélyes terület-nyereséghez 
juttatták a Woyrsch vezérezredes alá rendelt 
szövetséges csapatokat. A visszavonuló oroszok

rövidesen kiszorulnak már a középső Visztula 
és a Kamienna közéből is.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

A Bnjester-menti 
csaták

Ghodorow elfoglalása
Budapest, junius 25. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

Halics és Zurawno közt a harcok a Dnies­
ter északi partján tovább tartanak. Az oroszok 
ellentámadásait visszavertük. A mi támadá­
sunk előbbre haladt. Zydaczowon túl előnyo­
mni va tegnap elfoglaltuk Chodorowot.

Egyébként a Dniester mentén Halicstól le­
felé, továbbá Lembergtől keletre, Rawaruska 
mellett és a Tanew mentén a helyzet válto­
zatlan.

A San déli partján nincs ellenség.
Lengyelországban a szövetséges csapatok 

üldözik a Zawichost, Ozarow és Sienno felé 
visszavonuló orosz haderőket.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, junius 25. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a dél­
keleti hadszíntérről:

Woyrsch vezérezredes csapatai az ellen­
ség üldözése közben az Ilzától délre átlépték 
az erdős vidéket.

Mackensen tábornagy hadseregeinél a 
helyzet lényegében változatlan.

Halicstól északnyugatra Linsingen tábor­
nok hadseregének egyes réiszeit a túlerővel fel­
lépő ellentámadások elöl Martinownál a Dnies­
ter déli partjára kellett visszavennünk. Tovább 
a folyón felfelé előrehaladó támadásban va­
gyunk. — A hadsereg balszárnya Chodorow- 
nál áll.

Varsótól északra
Berlin, junius 25. (Miniszterelnökség sajtó­

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti

az ellenséges vonalak egy részébe behatoltak 
és ott szilárdan megvetették lábukat.

Az orosz ellentámadások
Czernowitz, junius 25. (Magyar Távirati 

Iroda.) A bukovinai fronton, valamint az erdős 
Dniester-terepen és a folyó mentén emelkedő 
magaslatokon az orosz rohamtámadások állan­
dóan tartanak. Az oroszok muníció hiányában 
a tömegek föláldozásával akarnak sikereket 
elérni, hogy irtózatos veszteségek árán is meg­
tarthassák legkeletibb támaszpontjukat nyugat­
ról keletre visszaözönlő seregeik részére.

Conrad báró vezérezredes
Becs, junius 25. A Neues Wiener Tage­

blatt jelenti, hogy a király hötzendorfi Conrad 
Ferenc báró gyalogsági tábornokot, a vezér­
kar főnökét vezérezredessé léptette elő. A ve­
zérkari főnök a második vezérezredese az osz­
trák-magyar hadseregnek*.

Románia és Lemberg
Köln, junius 25. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Kölnische Zeitung jelenti Bukarestből: Lem­
berg meghódításának hire Románia valameny- 
nyi higgadt politikusánál nagy megelégedettsé­
get keltett. A négyes szövetség hívei rendkívül 
nyomott hangulatban vannak. Általános a vé­
lemény, hogy Romániának a hadviselő felek­
hez való viszonya most tisztázódni fog. Hogy 
a kormány állásfoglalása az oroszok legyöze- 
tésének megfelelő módon fog kialakulni, az 
előrelátható.

Az oroszok beismerései
Cliiasso, junius 25. A Corriera della Sera 

jelenti 22-ikéről Pétervárról: Az oroszok jelen­
leg Lemberg legközelebbi környékére1 visszavo­
nultak, de ez a vidék nem alkalmas a védeke­
zésre. A folyók jelentéktelenek és könnyen át 
lehet kelni rajtuk. Lemberget ennélfogva a ha­
tóságok és a nevezetesebb magántestületek már 
a legnagyobb rendben kiürítették. Ezzel azon­
ban a galíciai harcok még nem vesztették el je­
lentőségüket. Az ellenség nyilván nemcsak Lcm- 
bergre volt tekintettel, hanem Oroszország fő- 
erőinek megsemmisítésére törekszik. Ez mind­
eddig nem sikerült neki és az orosz taktikának 

: arra kell irányulnia, hogy az orosz sereget tel-had színtérről :
A tegnapelőtt elfoglalt Kopaczyszka falut 

ismét kiürítettük. Chorzeletöl délkeletre Steg-1
na falu közelében csapataink heves harc után1 megfordítsa a helyzetet. Az oroszokra nézve te­

jes harci erejében megtartsa, amig kedvezőbb 
I körülmények lehetővé teszik számára, hogy

to.1
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I támadással visszaverte az ellenség támadását es 
arra kényszeritette az ellenséget, hogy a e 

I boghaz irányában visszavonuljon.
A Dardanella-fronton tegnap S«Wä Balír,

fűit most az volna a legjobb taktika, ha harcol­
va visszavonulnának. A defenzív harc, amely 
Oroszország szövetségeseinek eddig olyan nagy 
előnyöket hozott, az oroszoknak is használni 
fog, mert az ellenség segédeszközei nem kime- 
rithetetlenek. Két—három hónap alatt az orosz 
hadsereg ismét fölveheti az offenzivát.

Az olasz háború
Budapest, június 25. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) —• A főhadiszállás jelentése uz 
olasz hadszíntérről:

A tiroli és a' karinthiai határon többszörös 
ágynharc folyik.

A partvidék! határterületen a reggeli órák­
ban Ronchitól keletre öz ellenség két támadá­
sát visszavertük. A görzi hídfő és a Comeni- 
fensik széle ellen az ellenség heves ágyutiizet 
Intéz.

HÜFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A francia harctér
Berlin, június 25. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyu­
gati hadszíntérről:

Soucheztöl délre közelharcokban több 
gépfegyvert zsákmányoltunk. A Labyriníli-ál- 
lástink ellen ismételten intézett ellenséges elő 
retöréseket visszavertük.

Az Argonneok nyugati szélén egy francia 
zászlóaljnak előretolt tij 'állásunk ellen intézett 
támadása az ellenség súlyos veszteségei mel­
lett összeomlott. Ellentámadásban elragadtunk 
az ellenségtől még egy árkot, két erödházzal 
együtt. 3 újabb képfegyver és 3 aknavető ju­
tott kezünkre.

A Maas-magaslatokon a Trancheetöl nyu-igt-íim u^uK 
gatra megindított támadások teljesen meghiu- volt szives elmondani: 
sultak. Trancheetől keletre visszafoglaltunkI '* -i--
egy az ellenség által szívósan védelmezett ösz- 
szekötö árkot. Leíntreynél, Lunevilletöl kelet

irati 
zött

és Ari Barmi mellett megszakításokkal gyön-1 tunt 
gébb tüzérségi és gyalogsági harc volt. ek

A többi hadszíntéren a helyzet változatlan. | hajó

1915. junius 26.

Elsülyedt gőzös
Konstantinápoly, junius 25. (Magyar Táv­
iroda.) Kalimnos és Lemnos szigetek kő­
ig v ellenséges zászlóval ellátott gőzös el­
et ‘hullámok között. A partról megfigyel- 
amikor hatalmas vizsugár szökkent föl a 
elsüllyedése után.

Baltazár püspök a harcztereKen
^ * * *

, ,, , Aohrprpn; w-esőknél és a 3-as honvédeknél — József fő-
terceg™debreceni katonákról — A püspök istentiszteletet tort a tüz- 
vonalban — Szalonnasütés uz Alpesek csúcsán- Lemberg alatt és 

Przemyslben — Memorandum a tábori lelkészségről

Amint már megírtuk, a református kon- 
vent a legutóbbi ülésén méltányolva Baltazar 
Dezső dr debreceni református püspöknek ka­
tonáink körül teljesített sokoldalú munkásságát, 
kiküldte őt az ellenséggel szemben allo hadse­
regünk felkeresésére és felkérte, hogy a harc­
ban álló katonáink lelki gondozásának ellátá­
sáról és a tábori lelkészek működéséről köz­
vetlen szemlélet utján szerezzen áttekintést, ada­
tokat és megjelenésével is hevítse a lelkesedés 
tüzét a küzdő harcosokban.

Baltazár Dezső dr. püspök junius hó 8-an 
indult el erre a nagyfontosságu hivatást szol­
gáló útjára Barabás Samu kolozsvári esperes-

_ Itt, a magaslaton istentiszteletet tartot­
tunk. Körülbelül nyolcszáz méternyire az ellen­
ség sáncárkaitól. Az olasz lövegek folyton röp­
ködtek a fejünk felett, de messze a hátunk mö­
gött hulltak le. A hátunk mögül meg a mi üte­
geink lövegei zúgtak felettünk át az olasz ál­
lásokra. — Az istentisztelet után elhatározták, 
hogy azt a helyet, amelyen az istentiszteletet 
tartottam, a nevemről fogják elnevezni. F.rre a 
a katonák éljenzésben törtek ki, mire az ola­
szok sortiizet adtak. 1 ndniillik az olasz meg­
figyelők észrevették a csoportosulást és jelez­
ték az ütegeiknek. Az olasz tüzérség azonban 
elhibázta a célt: 20—25 méterrel odább hulltak 
le a lövegek a vastag hóval borított sziklára. —UIJUICI UMI WI/M»
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támadása az euenseg suiyus i harcosokat részesítette lelki gondozásban. Meg­
tett összeomlott. Ellentámadásban elragadtunk jeienésíik mindenütt örömet, lelkesedést hintett 
„„ «iin«cónitni tnáar perv álrkot. két erődházzal 1 gj a katonáik szivében.

— Katonáink nagyon jó hangulatban van­
nak A levegő kitűnő. A friss, jó hegyi víznek

............... . r, ,• ■ >1___  „„„ +
I a katonák szivében. nak. A levegő kitűnő. A triss, jo negyi vu.»™

Ma érkezett vissza Baltazár püspök két I borzasztón örülnek, mert Galíciában nem vo t 
hétig tartó útjáról, amelyről a Debreceni Füg- mindig jó vizük. És azt mondják, hogy e_ he- 
gépén Újság munkatársának a kővetkezőket | gyekhez képest a Kárpátok^sakva^ndUirasok.^

)\z olasz határon
A 39. gyalogezredet meglátogattam a

, , - __ ___ „-..-.V Hrtáciszekötö árkot. Leíntreynél, Lunevilletöl ke.et-l - ^ J^las, határon vannak. Óriási 1.^^ 
re kisebb ellenséges vállalkozásokat meghmsi- h ~Ü k yőzSc/ főherceg, aki a legszive- Ezt a ,,
JrtHiink ‘ I - n , , i r1ir»cAr/ipn ITlOtldottS I . «»,,

nrecem rwg-|mindig jó vizük, cs azt monajaK, nmsy c uv 
következőket I gyekhez képest a Kárpátok csak vakondtúrások.

I __  Távozásunk előtt megkérdeztem a Ka­
tonákat, hogy van-e valami kívánságuk, mert 
szívesen tolmácsolom a főherceg előtt.

Szalonnát szeretnénk sütni — mondták

toltunk.
Pau tábornok nyilatkozata

Stockholm, junius 25. Mint a Dagens Nydc

hegyek hátán. József főherceg, aki a legszive- 
sebben fogadott bennünket, dicsérően mondotta
nekem: , , . ~

A debreceni 39-ik gyalogezred es a 3.Stockholm, junius 25. Mint a Dagens isyae- - A üeorecen A leg_
der Parisból értesül, Pau tábornok egy orosz I honvédgyalogezred az en büszkeség . 
laptudósitó előtt a napokban a leghatározottabb ( ^tézebbek!
ldpiUUUOUÜ V1VM.V « ---------- —
ban kijelentette, hogy a háborúban az 1915. ev 
eltelte előtt meglesz a döntés. Az entente-sere- 
gek offenzivájáról Pau igen okosan és diploma­
tikusan úgy nyilatkozott, hogy az olyan kü-

• 1 . . 1 - l.ttnn,- nlzOimCI

__Illő is, — válaszoltam a főhercegnek
hogy a magyar hadtest legvitézebb parancsno­
kának a legvitézebb ezredei legyenek.

Mondhatom, — folytatta a püspök

Uly ttján. , . . ,-
Ezt a kiváságukat tolmácsoltam József fő­

herceg előtt, aki azt mondta, hogy a szalonna­
sütés itt egy kissé nehéz dolog, de azért azon 
lesz, hogy az ő hős katonáinak kívánsága mi­
előbb teljesüljön.

*

— . . . öreg este, fél tiz volt, amikor a fő­
hadiszállásra visszaérkeztünk. Itt már várták 
bennünket a vacsorával. József főherceg na-

tikusan úgy nyilatkozott, hogy az olyan kü- - Mondhatom, - I gyón egyszerűen él. Három különféle stilü szék
lönböző összetételű hadseregek közös akciója hogy József főherceg valor . ‘ „Lan a szobájában, amely általában egyszerű-

, ... 1 mnirntartást tanúsít. Minden harmadik nap meg wPtiriP7vf' A főherceg állandóannagyon nehéz.
Dernburg Norvégiában

Krisztiánia, junius 25. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Bergensfjord gőzöst, melyet az an 
golok Kirkvallban föltartóztattak, tizenkét óra 
elteltével szabadon bocsájtottak. — A gőzössé 
volt Dernburg volt német gyarmatügyi minisz­
ter ma Bergenbe érkezett.

Wilson szabadságon

hogy József főherceg valóban bátor es\Uez\ & s7oMjábatl) amely általában egyszerü- 
magatartást tanúsít. Minden harmadik nap meg- v,m hercndezve. a főherceg állandóan
jelenik katonái között a tüzvonalban. Nagyon jókedvű és lelkes hangulatú, 
szeret a harcosai között tartózkodni barat c - L Beszélgettem a főherceggel a debrece-

I gos, közvetlen velük szemben es lelkesíti okét. ? / . 3 honvédgyalogezred
yet az an- — A főherceg készséggel engedte ^keséggel beszélő
izénkét ora hogv felmehessünk a magaslatokra a csapató- ^ kézségéről Megragadtam az
A gőzössel I kal lútogain akik egy te  ̂ Miattam" a főherceg

tartanak meg.sza”^a’ 1 ^ ön liosszat men- előtt, hogy a debreceni 39-esek és 3-ások hős. 
ne törhessenek. Négy es fel ora hosszat I , j t a legfelső elismerés isWilson szabadságon tünk gyalog figyel-1 megkoronázott, szép jutalma volna, ha Debre-

Washington, junius 25. (Magyar Tavira» ^teíett^bennünket, hogy nappal nagyon ve- cent hadtestparancsnoksagi SZL’^y!^.^e^ 
Imda) Wilson elnök két hétre Newhampshire- mQZt . , ]ö ik az 0la- A főherceg melegen fogadta ezt az óhajt és -
Lmiy Mig az elnök Washingtontól hogy 0 »MM konyán leket H-

lesz a külügyek szünetelni fognak. Az Anglia Nekünk azonban nem volt időnk I szélni.hoz'mtézendő km«» » «* « HS«Szakára. MM nappal Egy J-

6riási ma8as,a-

es a Dardanelláknál | z IIIC„etelés atóll »MUm. m **» •*•» l$ amm katona-
A török főhadiszállás jelentese ceni ilurcOS örömében folkialtott. I válaszolta a -főherceg.

Konstantinápoly, junius 25. A főhadiszál- - Itt van íf^’ültek a ió ma- -Az olasz harctér valóságos kis Magyar-
lés közli: A kaukázusi arcvonalon Kalcboghazl Megható volt íáta., hogy oruhek a m \?.^ Mindenim magyar katona. Mindenütt
utóvédet szorongatta, junius 23-án reggel ellen- gyár katonák, t.gx nia szemüket magyar szó, Mindenütt magyar dal.
közeiében egyik csapatunk, amely az ellenséges' öremköny harmatozta be csillogó szeműm.
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Az egyetem építése— A honvédeinket nem látogathattuk meg 
a tüzvonalban. Ott voltak a közelben ők is, de 
olyan meredek sziklákon, ahová csak kötele­
ken, hágcsókon lehet följutni. Ezekre a helyek­
re előbb a pionírok mennek fel és köteleket, hág­
csókat erősítenek meg odáfönn, amelyek segít­
ségével felvonulhatnak a katonák is. Nagyon 
veszedelmes helyek ezek, különösen azért, 
mert a megsebesült katona könnyen lezuhanhat 
onnan, ha kissé megszédül.

)\ galíciai harcmezőn
— Az orosz harctéren nem juthattunk cl a 

tüzvonalba. A lembergi vonal mentéistjnen- 
tiink, ahol éppen sebesülteket hoztak. Galíciá­
ban oly gyorsan megy az előnyomulás, hogy 
nem is lehet érintkezni a csapatokkal. Olyan 
gyorsan mennek a mi seregeink a futó oroszok 
után, amilyen gyorsan ember egyáltalában me­
het és feltartóztatás nincs, mert az orosz is úgy 
szalad, ahogy vcsak a lába bírja és ahogy utol­
érik őket, harc nélkül elfogják. Lemberg alatt 
láttam éppen egy sereg orosz foglyot, akiket 
akkor nap fogtak el. Negyvenezer volt. R.. .-ban 
borzasztó pusztítást vitt véghez a tüzérségi tűz. 
Egy tégla sem maradt ép. Przemyslben is jár­
tam és láttam a 42-es lövegek hatását. Egy 
löveg akkora mélyedést váj, hogy a nagytem­
plom egészen beleférne.

— Mesebeszéd az, hogy Galíciában bűz 
és hullaszag van. A levegő ott is jó. A vetések 
gyönyörűek. Nincs legázolva sehol sem. Csak 
az a terület maradt kopáron, ahol a lövészárok 
vonult el.

*

— Az utam célja volt a tábori lelkészek 
működésének a tanulmányozása is. Erről me­
morandumot fogok készíteni. Önnek csak any- 
nyit mondhatok, hogy a mai rendszert, ami 
helyhez köti a tábori lelkészt-• nem tartom he­
lyesnek. Mozgó tábori lelkészekre van szükség, 
akik utaznak és a tüzvonalban is fölkeresik a 
lelki gondozásra szoruló katonákat, uton-utfélen 
érintkezniük kell a csapatokkal. A mai rendszer 
mellett, ha egy katona felmegy a tüzvolnalba, 
az a tábori lelkészszcl csak a sebesülés után ta­
lálkozik ismét. Mi, ahol csak találtuk a csapa­
tokat, mindjárt lelki gondozásba vettük a kato­
nákat. Felkerestük a sebesülteket is.

— A katonai vezetőség mindenütt nagyon 
szives volt és hálával becsülték meg vallásos 
missziónkat.

SZOMBATON, VASÄRNAP
junius 26. és 27-én

fintor a kvártélyon.
Vígjáték 3 felvonásban.

MURRAY és CWKOML
Nagyszabású kalandor-dráma 3 

felvonásban.
Szenzációs felvételek, izgalmas trükkök, 

úgy, hogy a legjobb filmek egyike.

Előadások keedete 6 árakor rendes helyárral. 
Vasárun, S-Wg tólholyárak 

FolytatOtagos bemenet.

A város és a kuttiiszkormány megállapodása
Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsá­

ga ma délután Vargha Elemér dr. tanácsnok tb. 
főjegyző elnöklete alatt tartott ülésén folytatta 
a legközelebbi közgyűlés ügyeinek előkészí­
tését.

Az ülés legérdekesebb tárgya volt az egye­
temi építkezés kérdése. A város tudvalevőén 
5,000,000 koronát ajánlott meg az egyetem 
költségeihez és ezt az összeget 1916. január hó 
1-én folyósítania kellene a kultuszminiszter ré­
szére. A városnak mostani pénzügyi helyzete 
azonban lehetetlenné teszi ennek az összegnek 
a folyósítását, úgy, hogy az építkezés is meg­
akadt vola, ha a kultuszminiszter nem vállalja 
a munka költségeinek folyósítását. Megállapo­
dás jött létre ugyanis a város és a kultuszkor­
mány között, hogy a kultuszkormány folyósít­
ja a vállalkozónak az építési költséget és Deb­
recen városának az 5,000,000 korona hozzájáru­
lás megfizetésére haladékot adott olyképpen, 
hogy évenkint 500,000 koronát kell törlesztenie. 
Ebben az összegben benne van a 4 százalékos 
kamat és a tőketörlesztés és igy körülbelül 13 
esztendő alatt fizetheti meg a város az 5,000,000 
koronát, amely már ez év végén esedékes lett 
volna. Ezen, a városnak kedvező előnyön kívül 
az egyetem is jelentős előnyhöz fog jutni. — 
Ugyanis ha a város ez év végén folyósíthatta 
volna az 5,000,000 koronát, 1921-re az egész 
egyetemet meg kellett volna építeni. Ez a terv 
most úgy módosult, hogy előbb építik az or­
vosi és természettudományi fakultás helyisé­
geit, ami azt jelenti, hogy ezek a fakultások 
másfél vugy két esztendő múlva megnyithatók, 
mig az eredeti terv szerint 1921-en túl esett vol­
na a megnyitás lehetősége. A jogi-, a bölcsésze­
ti- és a teológiai fakultás pedig a kollégium­
ban marad, ahol ma is van, az egyetemi épít­
kezés teljes befejezéséig.

Az első 500,000 koronás részletbe, amelyet 
két részben október 31-én és december 31-én 
kell folyósítania a városnak, bcleszámitódik a 
megállapodás értelmében az 5,000,000 korona 
után 1914. május 1-től járó és a várost terhe­
lő kamat: 200,000 korona.

A jog- és pénzügyi bizottság elfogadásra 
ajánlja a közgyűlésnek ezt a megállapodást és 
javasolja, hogy bízza meg a városi tanácsot: 
az 500,000 korona folyósítása céljából felveen­
dő kölcsönre kérjen ajánlatokat és a szeptem­
beri közgyűlésen terjessze konkrét javaslatát a 
törvényhatósági bizottság elé.

HÍREK
— Vasárnapi istentiszteleteik. Junius hó 

27-én, vasárnap a debreceni református tem­
plomokban a következő lelkészek szolgálnak: 
a Nagytemplomban Dicsőfi József lelkész, a 
Kistemplomban 9 órakor Kolozsvári Kiss 
László segédlelkész, 11 órakor Zih Sándor 
lelkész, a Kossuth-utcai templomban Kovács 
János vallásoktató lelkész; az Árpád-téri 
templomban Uray Sándor lelkész; az ispotá­
ly! templomban Könyves-Tóth Kálmán lel­
kész; a homokkerti imaházban Boér Károly 
vallásoktató lelkész.

Az ágostai liitv. evang. templomban va­
sárnap délelőtt 9 órakor Holzhausen Frigyes 
porosz tábori lelkész német istentiszteletet 
tart. Délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Lá­
bossá Lajos segédlelkész végzi. Délután 5 óra­
kor ima.

— Signum laudis. A király megparancsol­
ta, hogy Schwarcz Dániel dr. debreceni 
orvosnak, 6. honvédgyalogezredbeli főorvos­
nak és Nagy János 39. gyalogezredbeli tar­
talékos hadnagynak az ellenséggel szemben 
vitéz magatartásukért a legfelső dicsérő elis­
merés tudtul adassék.

— A vízvezeték kibővítése. A jog- és 
pénzügyi bizottság ma délutáni ülésén tárgyal­
ta a városi tanácsnak azt a javaslatát, hogy 
a közgyűlés mondja ki országos szakértők 
meghallgatását a vízvezeték kibővítésének 
ügyében. Az előterjesztés kapcsán .1 á n o s i 
Zoltán kérdezte a városi főorvost, hogy a víz­
vezeték gyjtő-kutjainak fala nincs-e megrepe­
dezve, ami elősegíthetné a fertőzés veszélyét, 
amidőn nem messze a kutaktól ott van a ko- 
lerás fogolytábor.

Tüdős Kálmán dr. főorvos nem adhatott 
megnyugtató választ, hogy a vízvezeték in- 
ficiálása ki van zárva, mert a gyüjtő-kutaknak 
csak a belső fala van betonnal burkolva, amin 
tudvalévőén átszivárog a viz. ö azt kívánta,- 
hogy a gyüjtő-kutak falát kividről aszfalt-ré­

ggel óvják meg a talajvíz hozzájutásától. — 
Ez nem történt meg és e miatt nem állíthatja 
határozottan, hogy a vízvezeték teljesen biz­
tosítva van a fertőző anyagok bejutása ellen. 
Az uj kutak létesítésére a geológiai, vízveze­
téki műszaki szakértők mellett egészségügyi 
szakértő meghallgatását is kívánja.

A bizottság javasolja a közgyűlésnek, bíz­
za meg a városi tanácsot, hogy hallgasson 
meg egy vízvezetéki, egy geológiai és egy 
egészségügyi szakértőt, esetleg külföldieket, 
mielőtt a vízvezeték kibővítésének tervét el­
készíttetné.

— A Katona-Otthon a munkáskertekben.
A Vörös Kereszt múltkori kirándulása a£"egyik 
munkáskertbe oly szép sikerrel járt, hogy a 
Katona-Otthon katonáinkat is részesíteni kí­
vánta ebben a kellemes szórakozásban. Mint­
egy 200 üdülő katonát látnak vendégül a mun- 
káskertek, melynek derék vezetősége a Kato­
na-Otthonnal együtt ezt a 200 katonát meg­
vendégeli a Petőfi-telepen, a kerttelepesek pe­
dig szalonnát fognak sütni. A 36. gyalogezred 
kitűnő zenekara a Petőfi-kerttelepen (közrak­
tárral szemben) ez alkalommal térzenét ad. A 
kirándulás f. hó 27-én vasárnap délután 5 
órakor lesz. Indulás a Katona-Otthontól.

APOLLO
Ma, szombaton

délután 6 órakor folytatólagos be­
menet mérsékelt helyárakkal,

9 órakor rendes helyárak.Tom lach
a világ legkülönlegesebb artistájának 

fellépte minden előadáson
Tom Jack egy természeti tünemény,
aki fiatal kora daczára hófehér hajjal 
fehér szemöldökkel fehér bajusszal és 

vörös szemekkel bir.
A művész felajánl nagyobb összeget
annak, aki őt úgy megkötözi, hogy ő 
a legrövidebb idő alatt ki ne szaba­

dítsa magát.

Juna, a Ganges gyöngye
látványos dsungel történet 4 felv.

Nordisk újdonság 1 
Waldemár Psylander felléptével

A végrendelet.
Dráma 3 felvonásban.

Élő hadi térkép.
Film trükk.

ec»«™«

könyvkötészete Debrecen, Varga-utca 12.Telefon 747.
Készít mindenféle könyvkötészeti munkát ízlésesen és jutányosán.
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— A felső kereskedelmi Iskola érettségi 
vizsgálata. Tegnap fejeződtek be a felső ke­
reskedelmi iskola érettségi vizsgálatai. A szó­
beli vizsgálaton Mártonffy Marcel dr. egyete­
mi tanár cs Szávay Gyula kamarai titkai el­
nököltek. A szóbeli vizsgalatra bocsátott ól 
jelölt közül jelesen felelt meg (szinjeles) Ro­
senbaum Móric és Schiffer Pál, lói felelt meg 
15, egyszerűen 38 jelölt, mig szeptemberi ja­
vító vizsgálatra 8 növendék utasittatott.

_ jobb lett a katonák kenyere. A hon­
védelmi miniszter — mint a Külügy-Hadügy 

. irja — elrendelte, hogy ezentúl minden 100 
kiló liszt, amelyet kenyérkészitésre hasznai­
nak fel, 60 kiló nemeslisztből és 40 kilo kuko­
ricalisztből álljon. Ilyenformán a 400 gram­
mos kenyéradag összetétele a következő: 440 
gramm nemesliszt és 160 gramm tengeri liszt. 
Ezt a kenyeret kapják úgy a hadban levő, 
mint a hadszíntér mögött levő országrész CSU' 
patai. Eddig a 400 grammos kenveradag ke­
verési aránya ez volt: 160 gramm nemesllszt 
és 240 gramm kukoricaliszt. A katonák kényé 
re tehát lényegesen jobb lett.

— Levél az orosz fogságból. E z r y Mik­
lós 39. gyalogezredbeli hadnagy a kárpáti har­
cok idején hősi küzdelem után orosz fogság­
ba került. Ma levelet kapott tőle rokona, Föl­
des Sándor "debreceni műszerész Spasskoe- 
Primorskaja szibériai helységből. Azt írja eb­
ben a levélben, hogy megkapta Emerich Sa­
mu debreceni kereskedő sürgönyét, amely ben 
Mezei Ferenc sorsa iránt érdeklődött. Mezei 
a századánál volt és vele együtt került fogság­
ba, de azt nem tudja, hogy most hol tartózko­
dik, mert a tisztek és a legénység külön van_el-
helyezve. ..

— Halálozás. G r ü n f e 1 d Adóit, a Gi un- 
feld Adolf és Társa cég egyik tulajdonosa, 
hosszas szenvedés után 72 éves korúban meg­
halt Az elhunyt régi. tisztelt alakja volt a deb­
receni kereskedő világnak. Jumus 27-en va­
sárnap délelőtt 10 órakor temetik a Miklos- 
utca 31. számú gyászháztól.

Kiváltandó a rézgálic. A városi fo- 
számvevöi hivatal felhívja azokat, akik arez- 
gálicra utalványt váltottak, hogy június -(l'al 
délután 4 óráig váltsák ki a í ézgahcot, mert 
különben utalványuk értéket veszti cs újabb 
jelentkezőknek fogják kiadni a rezgalico..

— 35 dekás táboripostadobozok,
melyben a harctérre élelmiszeren kívül ndn- 
den küldhető, 20 fillérjével kaphatok 
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány- 
tőzsdében.  

— A przemysll vasvillák. Budapestről je­
lentik: Abban a rengeteg zsákmányban, a 
mely Przemysl elfoglalásakor kezünkbe j - 
tott, egész raktárakra való vasvilla is akadt, 
ami azt bizonyltja, hogy az oroszok a galíciai 
mezőgazdákat akarták ellátni vele, de már 
nem volt idejük a szétosztásra. A becses zsák­
mány nem sokáig maradt Przemvslben, mert 
a hadvezetőség elhatározta, hogy szétosztja a 
hadviselő államok között. így jutott a magyar 
földmivelésügyi minisztérium hetvenezer in­
gyen vasvillához, amelyet a kisbéri allam 
uradalomba szállíttatott. - A fo dmivelesugyi 
kormány elhatározta, hogy a teljesen m vas­
villákat potom áron átengedi a magyar gaz­
dáknak, hogy hasznos emlékük legyen az 
orosz háborúból. A minap leiratot intézett az 
összes gazdasági egyesületekhez, amelyeket 
arról értesített, hogy bizonyos mennyiségű 
vasvillát osszon szét a kisgazdák közt A le- 
irat szerint a két ágii vasvilla ára 30 fillet , a 
három ágúé 60 fillér, a négyágúé pedig 8 
fillér, ami rendkívül kapossa teszi a villákat, 
mert ezeknek a gazdasági eszközöknek ren­
des ára 4—8 korona szokott lenni. A przemysll 
vasvillák között nagyon sok a tipikus orosz 
gyártmány, amelynek az a sajatsaga, hogy 
3L-5 ágával szemben 35—45 fokos szög alatt 
még egy-két ág található. Ezeknek az orosz 
villáknak az ára 30 és 35 fillér. A vasvillak 
eladása már javában folyik s ncJ^^T nt,P 
múlva az utolsó küldeményt isuikuklik belő 
le Kisbérről. A gazdasági egyesületektől , 
földmivelésügyi minisztériumhoz érkezett je­
lentések szerint a gazdák mindenfele nagy Kö­
szönettel fogadták a liadvczetőség áiandekat.

Lábbadozó betegeknek kényelmes 
nyugágy, egész laposra összetehető. ,1 abon 
ágy Keit! függő hintaágy. Erős kampos bot 
Beszerezhető Mentzénél, Piac-u. 38.

Fertőtlenítésbe*
Carbolsav,
Carbolmesz,
Carbollneum

kapható
WKI»®

festóküzletében
Hatvan-ntoa 11.

Fehérnemű varrónőt
keresek Sestakert Kom- 
lőssy-ut 27.

Tarkavarrőnőt
keresek, jelentkezzen 

Bika II. emelet 2. szám 
alatt.

Egy bútorozott szoba,
esetleg kettő, mellékhe­
lyiséggel kiadó. Hatvan­
utca 13. sz.

IHásember,
25—40 év közötti, állandó 
alkalmazást nyerhet ren­
des heti fizetés mellett. 
Cim a kiadóhivatalban.

Ctépolaj, 
Gépzsir, 
Hengerolaj, 
PormentBSitő olaj
minden mennyiségben 

kapható

WEISZ
festékkereskedésében

HATVAN-UTCA 11.
Használt Jó éptiletfa,

lécek, deszkák eladók 
Értekezni Piac-u. 71.

JBmffBH
sömarnoK sBntéséböl

ajánlom tisztán kezelt 
jóminöségü

boraimat
utcai kihordásra lite­
renként a kővetkező 

árakban : 
1913-iki asztali 

fehér. . K — .96 
1813-iki Rizling 

vagy Ezerjó K 1.20 
1911-iki Villányi 

vörös . . KI.
5 puttonos 

Szomorodni
0 5 liter . K 3.— 
Tokaji aszú 
0-5 liter . K 5 

Tisztelettel
Kovács Aladár
a Debreczcn szálloda 

tulajdonosa.

Laphotdónék
havi fizetésre felvétetnek. 
Cim a kiadóban.

Bútorozott
modern utcai erkélyes 
lakás, a Piac-utca leg­
szebb helyén, mely két 
szobából, fürdőszobából 
áll, zongora használattal 
kiadó. Cim a kiadóhi­
vatalban.

lodern
csinos, 3 szobás lakás, 

azonnal kiadó 
Iskola-u. 8. sz. alatt.

Saknlatur papiros
kapható a kiadóban.

öebreoxen legoegv»t.b, ietfelófcel» 3t>
scvaAz -*ék. - THtagoa n-sn.
Szombaton — Vasárnap

junius 26. és 27-én

A cséplésl idényre
rendkívül fonton

Benzoline
az uj hajtóerő motorüzemhez,

a benzint teljes értékében pótolja.
Minden mennyiségben katonai 
engedély nélkül és pénzügyőri 
ellenőrzés nélkül azonnal szál­

lítható.
Felvilágosítást ad :

M. BBFER cég
Wien, I., Hregerilra»ee 3.

K
 Kérdezzük meg a háziorvost I

RONDORFI
alkalikns terméeisetes SCAVftOyttVlü*

Főraktár Debreczen részére:

K0NSTEK GÉZA cégnél.

közkívánatra

8 rezervista álma.
SSSSXSÄ««
Ziehrer C. M. „Egy rezervista alma 
cimü nagyszabású zenemüvére4 részbet
A háborút minden izgalmával és lélek­
emelő jeleneteivel látjuk és éljük át. A 
magvar hősiesség örök emléke, zekekar 
kísérettel. József főherceg a legma­

gasabb elismerését fejezte ki.
A kAbPÁTOK HŐSNŐJE, dráma 
3 felvonásban, egy epizód a mostani 

világháborúból.______
Szombat ás vasárnap 3, 5, 7 és 8 érakar. 

Előadások nem folytatólagosak. 
Helyárak : 3, 5 és 7 órákor: III. hely 20 1 , U.
80 t,, 1. h. 50 f., zártszék 70 f., zsöllye JO f., 

páholyul ős 1 K.
9 órakor: III. h. 80 t., II. h. 40 I. h. «0 t, 
zártszék 90 t., zsöllye 1 K, páholy Illés 1 R 80 1.

Kiadó birtokok.
Egy 2900, egy 2100 és egy 715, kát, 
hold tanyabirtok (szántó, rét, legelő, 
erdő,) jutányos feltételek mellett kiadó. 

Cim a kiadóhivatalban.___

Gazdálkodók figyelmébe ajánlok 
csépléshez szükséges

porosz és belföldi

kőszenet
úgy raktáromból, mint vaggonszámra.
Száraz tűzifát ölbe és vágott 
hazaszállítva továbbá kokszot és 

kovács kőszenei.

Szenes Rezső,SSjiínaj-l.0“
Telelőn 945.

részvénytársaság
Székhely: BERRBCZBN (Plac-n. 68.) 

Telepek: ÉLESD és TORBA.
Ajánl legkiválóbb minőségű,

fával égetett ÉLESBE és TÖRD AI 
messet: 

fertőtlenítés, 
permetezés és 
építkezés, valamint 
meszelés! célokra, waggon- 

rakományonként.
Kizárólagos egyedárusitó: az

Általános Forgalmibank r.-t.
Áruosztály*

Debreczen, Piac-ntca 68,
N

I

ÁRUHÁZA
BBBBEO& ÉN,Klstemplo»ba*Ar
iá jam Aemsbt* szállítója-
Menyasssonyi kelengye 
Váseon és kés* fehérnemű 
Mől ruhakelnie — mosó újdonságok 
Külön ssönyeg-oextály :: Linoleum.
$135 £8# !$ O ti t# áiTft ki

Nyomatott Hoffmann
fa KnmovHx MwvwfalW» "<*-•«> *>. • «W**»-


